



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Вторник,
20 декабря,
2016 год

№ 238

(29379)



Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

На пользу людям

В администрации края вручили премии в области науки и техники.

В конкурсе приняли участие научные работники, рационализаторы, ученые, учителя, врачи, экологи, историки, краеведы и молодые ученые до 35 лет. Их разработки позволяют находить новый подход в решении различных проблем на практике.

Что такое регистр предрак высокого риска? Наверное, знают не все. Поэтому медики приглашают жителей края обратиться в онкологический диспансер и пройти обследование по специальной методике, за которую специалисты учреждения – Юлия Димитриади, Александр Лазарев, Валентина Петрова и Татьяна Синкина получили премию в области науки и техники.

Автором идеи работы «Регистр предрак высокого риска, как один из реальных путей реализации эффективной профилактики рака в современных условиях» является главный врач краевого онкологического диспансера Александр Лазарев. Это специальная программа, где пациенту задаются вопросы, в компьютер вносятся данные об анализах и автоматически высчитывается степень риска.



Премии вручили губернатор Александр Карлин и председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

– Только в нашей поликлинике есть отделение профилактики индивидуального прогнозирования злокачественных новообразований, – рассказывает заместитель главного врача краевого онкологического диспансера Валентина Петрова. – Создание регистра на сегодняшний день – самый реальный пункт профилактики. Мы можем формировать группы, где риск действительно высокий. Например, при генетиче-

ском раке риск составляет 90 – 100 процентов. Если в этом регистре заниматься диспансеризацией, наблюдать именно таких людей, тогда сможем получить снижение смертности.

Сейчас в регистре состоит около 10 тысяч жителей края. Прийти и провериться может любой (Змеиногорский тракт, 110, кабинет 506).

– Там каждый день работают два оператора, которые принимают людей, анкетируют и направляют

к врачам, – продолжает Валентина Петрова. – Бывает, что степень риска составляет 100 процентов, а пациента ничего не беспокоит. Тогда коллеги более детально работают с ним.

В крае ежегодно определяют лучших представителей в разных сферах – промышленности и сельском хозяйстве, туризме, медицине и образовании. Среди лауреатов премии сегодня сотрудники Рубцовского завода запасных



Заместитель главного врача краевого онкологического диспансера Валентина Петрова: «Создание регистра – самый реальный пункт профилактики рака».

частей, Алтайского шинного комбината, Алтайского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии, краевого он-

кологического диспансера, Бийского лицея-интерната и других организаций.

(Окончание на 2 стр.)

КРАТКО

Жильё для ветеранов

В Алтайский край поступили дополнительные средства из федерального бюджета, выделенные на обеспечение жильем инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Поступившие средства позволят обеспечить жильем 19 человек, на эти цели направлено 22026,168 тыс. рублей.

22

МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЛЕНО НА ЖИЛЬЁ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Средства распределены 17 городским округам и муниципальным районам нашего региона, Губернатор А. Карлин уже подписал соответствующее распоряжение.

Напомним, размер субсидии составляет 1159,272 тыс. рублей, сумма определена исходя из стоимости квадратного метра жилья в Алтайском крае, установленной Минстроем России.

В настоящее время в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 221 человек (на 1 декабря 2016 г.). Работа по обеспечению их жильем находится на особом контроле губернатора края.

Почёт и уважение

На 650 человек увеличилось число ветеранов труда в Алтайском крае.

Присвоение почетного звания утверждено 7 декабря 2016 года указом губернатора края А.Б. Карлина.

Среди них - 73 барнаульца, 19 жителей Алейска, 19 - Белокурихи, 65 - Бийска, 28 - Камня-на-Оби, 36 жителей Рубцовска, 10 - Славгорода, 6 - г. Яровое.

Увеличилось число ветеранов труда, проживающих в Баявском, Калманском, Курьинском, Солтонском, Угловском и других районах Алтайского края. Например, в числе ветеранов труда – житель Новоалтайска Александр Юдаков.

Родился и вырос он в с. Ключки Рибрихинского района. Окончил СПТУ № 24 по специальности «Тракторист-машинист». В 1976 году после службы в армии переехал в город Новоалтайск, где устроился экскаваторщиком в ДСУ-7.

Общий трудовой стаж работы Александра Ивановича составляет более 40 лет. В настоящее время продолжает трудиться в ДСУ-7. За время работы проявил себя как ответственный, исполнительный и добросовестный работник.

Соб. инф.

ТУРИЗМ

В гости к лебедям



Лебеди – главные символы праздника.



На зимовку – всей семьей.

«Алтайская зимовка»: 10 тысяч гостей, чемпионат края по созданию снеговиков, гонки на хаки и многое другое.

– Событие становится туристическим только тогда, когда туроператоры доставляют на него туристов организованно, – считает гость праздни-

ка – президент Национальной ассоциации специалистов событийного туризма Олег Алексеев. – Недостаточно только самостоятельных гостей, важно сотрудничество организаторов события и туроператоров.

Праздник «Алтайская зимовка» по-настоящему туристическое событие, которое в этом году прошло в шести

городах и 12 районах. Основные мероприятия состоялись в Барнауле, Бийске и, конечно, Советском районе на территории заказника «Лебединый», куда на зимовку слетаются главные символы праздника – лебеди. Только 18 декабря там побывали около 1500 человек. Десятки экскурсионных автобусов приезжали из Барнаула, Бийска и Белокурихи.

– Мы второй год подряд отдыхаем в это время всей семьей в Белокурихе и обязательно приезжаем посмотреть на лебедей, – рассказывает жительница Красноярского края Марина Якимова. – Это по-настоящему удивительное зрелище. Дети просто в восторге! А еще обязательно покупаем здесь мед, алтайские травы и сувениры. Все очень качественное и по доступной цене.

Уже по традиции туристы могли покормить лебедей, приобрести продукцию местных ремесленников, сделать фото на память. Главные герои

(Окончание на 3 стр.)

В списке лучших

Алтайский государственный университет в числе 15 самых востребованных вузов России.

Агентство «Социальный навигатор» ИА «Россия сегодня» при участии Центра исследования рынка труда представило ежегодный рейтинг востребованности вузов России. В него вошли все высшие учебные заведения страны вне зависимости от формы собственности.

Оценивалось, сколько выпускников успешно трудоустроены, учитывался индекс цитирования трудов сотрудников организации и др. В рейтинг вошли 446 вузов из 82 регионов страны. Среди классических Алтайский государственный университет подтвердил результат прошлого года и занял 14 позицию.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Пенсионный график частично меняется

С февраля 2017 года перечисление денежных средств для выплаты пенсий и других социальных выплат через отделение Сберегательного банка будет осуществляться:

8 числа – гражданам, получающим пенсии и другие социальные выплаты в управлениях ПФР в Барнауле, Бийске, Рубцовске и Новоалтайске.

14 числа – гражданам, получающим пенсии и другие социальные выплаты во всех других управлениях края.

Изменится дата перечисления средств гражданам, получающим пенсию и другие социальные выплаты через Сибирский социальный банк и банк «Левобережный» – перечисление в эти кредитные учреждения будет производиться 14 числа.

Отделение надеется, что жители края, у кого меняется дата перечисления, с пониманием отнесутся к данным изменениям.

Сообщаем, что всем получателям пенсий в январе 2017 года будет выплачена единовременная выплата в размере 5 тысяч рублей.

Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Засверкает разными огнями

30 декабря откроется главная новогодняя елка Барнаула.

На площади Сахарова ежедневно работают до 50 человек: они вырезают фигуры из льда, готовят территорию для будущего катка и, конечно, преображают 32-метровую елку. Зеленая красавица засверкает яркими огнями 30 декабря. В этот день состоится праздничная программа «Новогодние сюрпризы», также запланирован фейерверк. Снежный городок будет принимать гостей до 8 января.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Добавят на капремонт

Городской Совет депутатов Рубцовска принял бюджет на 2017 год. В нем предусмотрена довольно приличная сумма – 30 млн рублей – на капитальный ремонт городских дорог. Для сравнения: в 2016 году местный бюджет смог выделить на эти цели лишь 5 млн.

Как следует из документа, доходы прогнозируются в размере немногим более 1 млрд 350 млн рублей, расходы – свыше 1 млрд 400 млн. Дефицит бюджета составит около 49 млн рублей.

По-прежнему львиная доля средств будет направлена на социальную сферу. Однако их окажется недостаточно, чтобы удовлетворить все нужды учреждений. Поэтому оптимизации не избежать. Однозначно можно сказать, что в бюджет заложены средства на индексацию заработной платы работникам образования.

В целом по главному финансовому документу города существенных замечаний не возникло, и его приняли большинством голосов.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые подписчики!

В период проведения подписной кампании на 1 полугодие 2017 года предоставляется скидка: ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп (при предъявлении соответствующих документов) в размере 20% от стоимости услуг связи.

А также просим по всем вопросам о несвоевременной доставке газеты «Алтайская правда» обращаться в редакцию по телефону 8 (3852) 63 -37-17.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, снег, метель, гололед.	
	-6° -11°	-7° -9°
	в последующие двое суток в крае	
21 декабря	ночь -9° -14°	Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 20 м/сек, снег, метель, снежные заносы.
	-5° -10°	
22 декабря	ночь -19° -24°	Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, снег, метель, гололед.
	-10° -15°	

